

城市边角变街巷公园 市民和游客同享惬意



↑杉湖北路新增的人行道。

近段时间，住在南环路竹木巷的市民李先生经常去西门桥头乘凉散步。这个他熟悉的城市角落已经大变样，曾经缺乏管理的地方变成了平整防滑的透水砖，银杏树被干净的树池围着，不仅美观，也适合人们坐着休息。记者了解到，市区这类改造成街巷公园的地方还有8处，属于山水街巷公园（一期）项目。曾经的城市边角变成街巷公园，周边居民出门就能享受惬意生活，纷纷称赞桂林越变越美，越来越舒适。

变化

这几天，记者实地查看了西门桥头、逍遥楼旁、龙湖大厦门口、宝积山入口、滨江路漓江大瀑布饭店入口的街巷公园。在西门桥东头，记者看到几位市民坐在街巷公园的银杏树下聊天。西门桥东头分南北两块，改造前北面包含人行道与绿地，绿地使用栅栏围合，市民无法进入；南面绿地较宽，但没有对市民开放，内部缺乏管理。街巷公园改造时，对这两个地方的绿化进行拆除，大树下铺上透水砖，新建了树池，变成休闲小广场。

龙湖大厦门口原来是停车场和人行道，场地面积较大。改造时，缩小了停车场面积，新设置休闲步道及文化展示廊，路边行道树被尽量保留。透水混凝土步道不仅好看还防滑，旁边的曲线坐凳五颜六色，充满活力，招人喜欢。

宝积山入口位于中山北路与叠彩路交会处，原为一处杂乱的小型空地，路面为青石板，雨水季节易积水湿滑。这里根据海绵城市的标准，修建了海绵化道路、下沉式绿地，同时增加了凉亭，为居民提供休闲落脚的空间。

逍遥楼旁的街巷公园以前是空地，场地比较小，改造主要对地面、周边建筑外墙、围墙进行了装饰设计，设置了供大家休闲娱乐的石桌石凳，对电箱等设施进行了美化遮挡。

背景

项目业主桂林中海基建投资有限公司（以下简称中海基建）相关负责人介绍，山水街巷公园（一期）项目是我市打造世界级旅游城市一老城区及五景区连线街区改造项目中的一个子项。项目充分利用城市空余地块、零碎边角，完善老城区及景区沿线的基础设施和旅游服务设施，推进环境优化美化，提升旅游体验和城市品质，串联沿线及周边旅游景点和特色街区。

山水街巷公园（一期）提升改造的一共有9个区域，分别是信义路民众米粉店旁、西门桥头、滨江路漓江大瀑布饭店入口、象山公园二号门、喜来登酒店旁、逍遥楼旁、宝积山入口、龙湖大厦门口、铁封山脚。改造施工从2023年7月开始，今年6月底已全部完工。

下转 03 版 ▶



↑市民在西门桥头的街巷公园避暑休闲。